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えびの市教育委員会 

令和元年度 第４回 定例会 会議録 

 

 

1. 日 時  令和元年7月8日 月曜日 午後1時30分 から 午後2時35分まで 

    

2. 場 所  教育委員会 会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員 

    

4. 欠席委員  前原 こず恵 委員 

    

5． 会議録署名

委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 西原 邦浩 

学校教育課課長補佐兼総務係長 大河平 隆公 学校教育課主幹 川越 広幸 

学校教育課教育係主任主事 杉元 香織 

社会教育課長 領家 修司 社会教育課課長補佐兼文化係長 山下 誠介 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和元年度第3回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 報告第2号 令和元年度えびの市奨学生の決定について 

(2) 議案第11号 えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午後1時30分） 

永山新一教

育長 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和元年度第4回定例会を始めます。 

前原こず恵委員より、本日の会議に欠席する旨連絡がありましたのでご報告します。 

議事に入る前に一言ご挨拶申し上げます。この度、県教育委員会人権同和教育課生徒指導・

安全担当より参りました、永山と申します。よろしくお願いします。高校卒業と同時にえ

びのを離れまして、その後教員となりましたが、えびのに赴任する機会がなく、今回こう

いうご縁でえびのに参りましたので、私もわからないことが多く、ここ数日を過ごしてお

りますが、みなさまのご理解とご協力をいただきながら頑張りますので、いろいろ教えて

いただいて、えびのの子ども達のためも頑張りますので、よろしくお願いいたします。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、貴嶋 俊介委員にお願いしたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて令和元年度第 3回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読を

お願いします。 

 

白濱美保子

学校教育課

長 

 

（えびの市教育委員会 令和元年度第3回定例会 会議録の要点を朗読） 

 

永山新一教

育長 

 

会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 

 

ありません。 

永山新一教

育長 

 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。えびの市議会 6月定例会

の報告については、後ほど事務局から報告させます。みなさまから何かありましたらどう

ぞ。 
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貴嶋俊介委

員 

 

6月の下旬から先日まで長雨が続きましたが、休校とかなかったのか、それと、学校や社会

教育施設の被害がなかったものか教えてください。 

川越広幸学

校教育課主

幹 

休校については、2 日間実施しました。えびの市では、給食実施が当日の 6 時までに判断

すればいいということで、他の市町村より、ぎりぎりまで判断を待てます。他の市町村は

前日までに給食の判断をしないといけないところも多く、前日には臨時休校を決定してい

るところもありましたが、えびのでは当日の朝判断できますので、より適切な判断ができ

たのではないかと考えています。 

 

領家修司社

会教育課長 

社会教育課ですが、湯田河川敷のパークゴルフ練習場ですが、2段になっていまして、下の

ホールが2メートルほど浸水しました。15ホール分のマットが流されまして一部は見つけ

ることができましたが、8 ホール分が不明となっています。今後購入して再度設置する必

要があります。川内川工事事務所と協議をして、復旧させたいと考えています。人気のあ

る施設でしたので、既にプレーをされている人もいらっしゃるようです。 

 

松元國治委

員 

 

今後の対策は、どのように考えていますか。 

領家修司社

会教育課長 

河川敷が浸水すると今回と同様の状況になるものと考えます。マットについては、天気を

みながら予め撤去はこれまでもしてきたところですが、今後も早急に対応していこうと考

えています。体育館についてですが、上江、飯野駅前、市民体育館が老朽化していること

もありますが、雨漏りが発生しました。あと、文化センターのホールでも雨漏りがありま

して、屋上防水をやりかえないといけない状況です。以上です。 

 

松元國治委

員 

 

文化財はなかったですか。 

領家修司社

会教育課長 

 

文化財については、特にありませんでした。 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

学校施設について報告します。雨漏りはこれまでもありまして、修繕を繰り返している状

況であり、今回もまだ修繕が追い付いていないところが雨漏りをしました。あと、真幸小

学校の正門近くにカイヅカイブキという木がありまして、その枝が折れました。7 月 1 日

と3日が臨時休校でしたが、3日の休校のときに発生しまして、幸い子どもたちもおらず、

先生の車にも被害はなかったところです。毎年樹木点検をしているところですが、上の方

の枝で枝の根元が腐っていたようです。翌日には撤去いたしました。以上です。 
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川越広幸学

校教育課主

幹 

 

あと、旧上江中から出水地区に通ずる道路で土砂崩れがありましたが、近隣の方から学校

の方に早い段階で連絡があり、登校時の対応も早くできたところでした。 

松元國治委

員 

 

臨時休校を決める時は、小林市や高原町とも連絡を取り合っているのですか。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

はい。あと、南部教育事務所を通じて都城周辺の状況も聞きながら対応しています。でも、

天候だけでなく、河川の水位の状況などもあり、それぞれ判断材料が異なっていますので、

やはり独自の判断が必要になっています。 

 

松元國治委

員 

 

ということは、共通の見解を出すのではなく、情報交換をしつつ、最終的には各市町村で

独自の判断をするということですか。 

川越広幸学

校教育課主

幹 

 

そのとおりです。 

松元國治委

員 

 

間もなく長期休業に入りますが、夏休み中の大きな行事があれば教えてください。あと、

水難事故が毎年発生していますが、再度河川の取り扱いについての確認を学校にお願いし

たいと思います。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

 

学校関係では、夏休みに入りますと、すぐ小体連の水泳大会が25日に開催されます。中学

校は中体連の県大会が行われますが、昨年度の熱中症の事故を受けて、日程をこれまでよ

り伸ばして実施する競技が増えています。あと、高校総体の関係で施設が空いていないた

め、例年よりも全体の日程も長くなっています。 

 

松元國治委

員 

 

中体連は、宿泊する競技はあるのですか。 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

会場にもよりますが、宿泊は少なくなっています。今、大会参加補助金の事業計画が上が

ってきていますので、確認して次回報告します。 
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領家修司社

会教育課長 

毎年恒例の子ども育成会のソフトボール大会を王子原運動公園で 8月 4日に、インリーダ

ー研修を8月 8日、9日に御池の方で開催します。18日に PTAのバレーボール大会となっ

ています。 

 

永山新一教

育長 

 

他になければ、議事に入ります。報告第2号「令和元年度えびの市奨学生の決定について」

を議事とします。報告第 2号は、えびの市教育委員会会議規則第 3条により非公開とした

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

出席委員 はい。 

永山新一教

育長 

 

それでは、ここから非公開とします。事務局の説明をお願いします。 

杉元香織学

校教育課教

育係主任主

事 

 

（説明） 

出席委員 （承認） 

永山新一教

育長 

 

報告第2号は承認されました。非公開を解除します。続いて、議案第11号「えびの市青少

年問題協議会委員の委嘱について」を議事とします。事務局の説明をお願いします。 

領家修司社

会教育課長 

 

今回、教育長の交替により、構成員に変更が生じたため、改めて委嘱をするものです。 

永山新一教

育長 

 

質問がなければ、議案第11号は承認してよろしいですか。 

出席委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

 

議案第11号は承認されました。以上で議事を終了します。続いて、事務局からの連絡事項

をお願いします。まず、市議会6月定例会の報告をお願いします。 
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白濱美保子

学校教育課

長 

 

学校教育課ですが、まず予算ですが、債務負担行為の補正をお願いしまして、飯野高校支

援事業に係る令和 2年度からの奨学給付金と通学支援金の議決をいただきましたので、今

後令和 2年度奨学生の募集などを進めていくこととしております。続いて、旧学校給食セ

ンターの汚水処理施設の清掃の予算についても認めていただきました。旧施設に残る備品

の処分も進めまして、7 月末には財産管理課に所管替えをできるよう進めてまいります。

一般質問ですが、まず、蔵園議員より学校において自衛隊が実際に被災地で作業する映像

を見せながら、自衛隊による講話を聴かせることで子どもたちに命の大切さと自衛隊に対

する関心も高まるので、学校の方で自衛隊による防衛・防災講話ができないかという質問

がありました。教育長からは、防災訓練時に基地・防災対策課の職員や消防署の職員から

講話をいただいていることと、自衛隊については、昨年度学校に照会をしたが、実施まで

には至らなかったこと、今年度も校長会を通じて照会することを答弁しております。6 月

12日の校長会で、本件については既に照会しております。松窪議員からは、市内企業への

就職者を増やすため、中学生のうちから企業訪問をしてほしい、また、市長が直接教育現

場でわが町の魅力を伝える講演を行ってほしいという質問がありました。教育長の答弁と

しては、企業訪問はしていないが、職場体験を行っていること、市長講話については、2分

の 1成人式などで行うことは可能であると答弁しております。遠目塚議員からは、学校の

防犯対策について質問があり、夏までには防犯カメラを試験的に 2校に設置し、調査検討

していくこと、グラウンドのトラックの紐が危ないということでしたが、これを取り外す

と、再度紐を張るのに非常に時間がかかり、学校に大きな負担になるということを答弁し

ております。また、学校では定期的に点検をしていくこと、スポーツ少年団などには、使

用前の確認をするよう、団体にお願いしていくことを答弁しております。次に学校のトイ

レが怖いという児童がおり、明るい雰囲気づくりはできないかという質問でしたが、施設

改修は、現在空調整備を優先的に行っており、次に外壁改修を計画している。トイレ改修

はその後に計画しているが、施工の際は、明るい雰囲気づくりに取り組むと答弁しており

ます。性教育についての質問では、現在は、以前より専門的な教育を行っていること、助

産師などによる授業も行っていることを答弁しております。また、子どもは教育を受けて

いるが、親の理解が図られていないのではないかという質問がありましたが、教育長から、

学校に子どもだけでなく、親への教育など家庭教育を負わせる傾向にある。学校と家庭が

共に担っていくことが本来の形ではないかと答弁し、議員からもそのとおりであるとの発

言がありました。追加議案で、教育長の人事について提案があり、議決されました。以上

です。 

 

松元國治委

員 

 

1 件だけ教えてください。自衛隊の講話についてですが、えびの市は自衛隊のまちと言っ

ておりますが、保護者のなかにはいろんな考えを持った方がおりますので、学校に講話開

催の判断を任せるには少し荷が大きいのではないかと考えています。これについては、教

育委員会としての見解を示しておく必要があるかと思います。 
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領家修司社

会教育課長 

社会教育課ですが、補正予算では、まず監査からの指摘を受けて食糧費を 3係の各事業費

に組み替えを行っております。続いて真幸地区体育館の建築物定期報告書の作成のための

費用を計上し認めていただいたところです。条例改正では、文化センター条例の使用料の

規定のなかに使われていない備品がありましたので、それを削除する条例改正をしており

ます。あと、消費税率の見直しに伴い使用料を増額する条例改正も行っております。一般

質問では、西原政文議員から埋蔵文化財の今後について質問があり、同じ状況のまま保存

処理をし、公開展示をしていくと、これまでと同じ答弁をしております。以上です。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて事務連絡を学校教育課からお願いします。 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

7月22日午前9時から教科書採択に関する教育委員会の臨時会を計画しております。8月

定例会については、九州地区教育委員会研究大会など行事が詰まっておりますので、現在

日程を調整しているところです。あと委員に関係するのが7月18日に小中高一貫教育推

進協議会が飯野コミュニティセンターで開催されます。8月26日に本市で西諸県市町教

育委員会連合協議会総会と情報交換会を開催します。あと、企画課から表彰審議会の委員

の推薦依頼が来ております。（貴嶋委員に決定） 

 

西原邦浩学

校教育課課

長補佐兼防

災食育セン

ター所長 

 

旧学校給食センターの物品処分についてですが、市役所の各課や保育園、自治会等に呼び

掛けて、かなり処分が進んだところです。7月中には、財産管理課に引き継げるように進め

てまいります。 

領家修司社

会教育課長 

大平落中橋の看板作成について、文化財保護審議会が開催され、先日看板を発注しました。

近く設置される予定です。続いて、6 回目になります武蔵川部屋の相撲合宿が 8 月に行わ

れます。赤ちゃん土俵入りや、ちゃんこ鍋のふるまいも行う予定になっております。永山

運動公園への時計寄贈の件で寄贈者へ感謝状の贈呈を予定しておりましたが、本人が固辞

されましたので、贈呈はしないこととしましたが、柱部分にネームプレートを付ける予定

にしております。家庭教育学級における文集「あかまつ」作成について、参加者に負担に

なっているのではないか委員から質問があった件ですが、指導員に確認したところ、負担

になっているのは「あかまつ」の作成ではなく、学級の企画運営自体の負担が大きいので

はないかということでした。従って「あかまつ」は今後も継続して作成していきたいとい

うことでした。以上です。 

 

永山新一教

育長 

 

以上でえびの市教育委員会 令和元年度 第4回 定例会を閉会します。 
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 （閉会 午後2時35分） 

 


